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第８回 議会運営委員会記録 

 

１ 日  時  令和３年８月２日（月） 午後２時０６分 開会 

２ 場  所  議会委員会室 

３ 出席委員  ８名 

委 員 長  霜 鳥 榮 之   委 員  村 越 洋 一 

副 委 員 長  関 根 正 明   〃  阿 部 幸 夫 

委 員  渡 部 道 宏   〃  岩 﨑 芳 昭 

〃  天 野 京 子   〃  髙 田 保 則 

４ 欠席委員  ０名  

５ 欠  員  ０名 

６ 職務出席者 ２名 

議 長  佐 藤 栄 一   副 議 長  宮 澤 一 照 

７ 説 明 員   ０名 

８ 事務局員   ３名 

局 長  築 田 和 志   主      査  貫 和 志 行 

庶 務 係 長  霜 鳥 一 貴      

９ 件  名 

１.正副委員長互選について 

1) 委員長の互選方法について 

2) 副委員長の互選方法について 

                                                      

〇局長（築田和志） それではこれから正副委員長の互選をしていただきます。委員会条例第 10条第２項の規定に基づ

き、年長の髙田保則委員から、臨時委員長を務めていただきます。よろしくお願いいたします。 

〇髙田委員（髙田保則） ただいまから議会運営委員会を開会いたします。委員会条例第 10条第２項の規定により、年

長の私が、委員長が互選されるまで、委員長の職務を行います。 

                                                      

 1) 委員長の互選方法について 

〇髙田委員（髙田保則） これより委員長の互選を行います。互選方法について御意見等ありましたらお願いいたしま

す。推薦、立候補制、選挙どちらでも結構ですが。岩﨑委員。 

〇岩﨑委員（岩﨑芳昭） はい。私はこの中で推薦という形の中で、お取扱いいただければというふうに思っておりま

す。 

〇髙田委員（髙田保則） はい。ほかに意見はございますか。霜鳥委員。 

〇霜鳥委員（霜鳥榮之） 推薦もいいとは思いますが、自薦でもいいんではないかなと思ってます。 

〇髙田委員（髙田保則） 今、岩﨑委員から推薦、それから霜鳥委員から自薦っていうことで、御意見がありましたけ

ども、いかように取り計らいましょうか。関根委員。 
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〇関根委員（関根正明） 自薦、他薦ともよろしいんではないかと思います。 

〇村越委員（村越洋一） 私も自薦及び他薦でよろしいかと思います。 

〇阿部委員（阿部幸夫） それぞれ意見出ましたが私自身は、ここで推薦という形でいいんではないかというふうに思

っています。 

〇渡部委員（渡部道宏） 私も自薦、他薦でよろしいのかと思います。 

〇天野委員（天野京子） 自薦、他薦でよろしいかと思います。 

〇髙田委員（髙田保則） ご意見総意で、自薦、他薦どちらでもいいということで決定しました。はい、霜鳥委員。 

〇霜鳥委員（霜鳥榮之） 私も長年務めさせていただきましたけども、今期は久しぶりにって言うより初めてなんです

けどね、議運のメンバーとしては、何回かっていう形になりますけども、今回は、議運の委員長職をやらせていた

だきたいということでもってお願いをいたします。 

〇岩﨑委員（岩﨑芳昭） 議会改革が非常にたくさん課題として抱えております。その中で、議運の経験豊かな私は、

髙田委員を推薦いたします。 

〇阿部委員（阿部幸夫） 私も経験的にはですね、それぞれ皆さんの歴史持っておられるわけであります。議運を含め

て、運営に多く携わってきております髙田委員がいいんではないかっていうふうに思います。 

〇髙田委員（髙田保則） ほかにございますか。そのほかございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇髙田委員（髙田保則） ただいま自薦にて、霜鳥委員から表明がありました。岩﨑委員、阿部委員から、髙田をとい

うことで、推薦いただきました。いかに。ほかになければ、一応２人の候補ということで、選挙を行いたいと思い

ますので、よろしくお願いいたします。 

〔単記無記名投票〕 

〇髙田委員（髙田保則） 結果を発表いたします。投票総数８票。これは出席委員数に符合しております。そのうち有

効投票数８票。無効投票なし。有効投票中、霜鳥委員６票、髙田委員２票ということで、委員長には霜鳥委員が当

選されました。委員長が決まりましたので、私の仮委員長の職務はこれで終わりたいと思います。いろいろありが

とうございました。 

〇委員長（霜鳥榮之） ただいま選挙にて、皆さんからの御支援のもとに委員長を拝命させていただきました。議会運

営委員会そのものは、議会運営全般にわたってその中枢をなすところでもあり、議長副議長は当然のことながら、

委員の皆さんと一致協力しながら、御支援をいただきながら、議会運営に携わっていきたいというふうに思ってお

ります。どうか皆さんの御支援をよろしくお願いいたします。 

                                                      

2) 副委員長の互選について 

〇委員長（霜鳥榮之） それではこれより、副委員長の互選をお願いいたします。互選に当たっての在り方、御意見等

ございましたら、お願いしたいと思います。はい、関根委員。 

〇関根委員（関根正明） 先ほどと同じように、他薦、自薦でお願いしたいと思います。 

〇委員長（霜鳥榮之） はい、今、関根委員より自薦、他薦双方でっていうことでもって、御意見がありました。ほか

にございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇委員長（霜鳥榮之） はい、特にないようでございますので、それぞれ委員のから、自薦、他薦それぞれ発言をお願

いしたいと思います。どうぞ。関根委員。 
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〇関根委員（関根正明） はい、議会改革はまだ道半ばということなんで、議長の経験を生かしながら副委員長で委員

長をサポートをしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

〇委員長（霜鳥榮之） はい。ただいま関根委員より、自薦ということで立候補をされました。ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

〇委員長（霜鳥榮之） はい、ほかにないようでございます。したがって副委員長には関根委員ということでよろしい

でしょうか。 

〔沈黙〕 

〇委員長（霜鳥榮之） いいとか悪いとかなんとか発言ないと、このまんま延々と続きますが、いかがでしょうか。は

い、村越委員。 

〇村越委員（村越洋一） はい。関根委員でいいと思います。よろしくお願いします。 

〇委員長（霜鳥榮之） はい。村越委員から賛同の発言がありました。関根委員から、副委員長を務めていただくとい

うことでもって、決定したいと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」という者あり〕 

〇委員長（霜鳥榮之） はい。じゃあ、関根副委員長をお願いいたします。 

〇関根委員（関根正明） 副委員長にならせていただきました関根です。議長の経験を生かしながら、議会運営並びに

議会改革に推進していきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

〔拍手〕 

〇委員長（霜鳥榮之） はい、ありがとうございました。 

                                                      

〇委員長（霜鳥榮之） それではこれにて議会運営委員会を閉会といたします。ありがとうございました。 

 

閉会 午後２時２１分 

 

 

 

 

 

 

議 会 運 営 委 員 会 委 員 長 


